

По результатам плановых проверок в марте 2011 года в магазине «Ксюша» с. Сайдыс, в магазине «Любимый» с. Майма, внеплановой проверки на основании поступившего обращения потребителя в магазине «Лариса» в с. Урлу-Аспак, установлено, что в магазинах не осуществляется должный контроль за приемом, хранением и реализацией продовольственного сырья и пищевых продуктов, за соблюдением требований к планировке, размещению и устройству помещений организаций торговли.

Выявлены многочисленные нарушения санитарного законодательства. В магазинах осуществляется реализация непродовольственных товаров в непосредственной близости от отделов, реализующих пищевые продукты. Реализуются полуфабрикаты, кондитерские изделия, замороженная продукция без наличия этикеток, неизвестно их происхождение, качество и безопасность, при несоответствующих параметрах температуры, без наличия информации на этикетках о дате производства. Выявлена реализация продуктов с истекшим сроком годности. Изъято из оборота продукции обезличенной и с истекшими сроками годности в количестве 20,5 кг. Не созданы условия для раздельного хранения личной и санитарной одежды. В магазинах на момент проверки отсутствовало водоснабжение, канализация, продавцы лишены возможности помыть руки и провести качественную обработку инвентаря, посуды и тары. Магазины не оборудованы туалетами с раковинами для мытья рук, персонал пользуется надворными туалетами, которые расположены во дворах жилых домов. И все это далеко не полный перечень выявленных нарушений.

Выявленные нарушения создают угрозу для здоровья граждан, приобретающих продукты питания в вышеперечисленных магазинах.

По итогам проверки специалистами Управления составлены и переданы в суд Майминского района протоколы о временном запрете деятельности магазинов. Деятельность магазинов по розничной продаже продуктов питания была приостановлена управлением до вступления в законную силу постановления суда. Учитывая, что выявленные нарушения санитарных правил представляют угрозу

здоровью людей, суд назначил наказание в виде приостановления деятельности магазинов на срок 5, 10 и 30 суток.

Административное приостановление деятельности является действенной мерой воздействия на собственников объектов. Ведь руководители всех проверенных магазинов, в которых выявлены серьезные нарушения требований законодательства, знали, что они своим бездействием подвергают опасности здоровье потребителей, но никаких попыток для приведения магазинов в соответствие с санитарными правилами не предприняли. И только решение суда заставило их подключить воду, установить моечные ванны и раковины, провести ремонт в помещениях, оборудовать загрузочный вход. В настоящее время 2 магазина уже открылись и приступили к работе.

Поэтому, уважаемые предприниматели, не ждите когда к вам придут с проверкой, выявят нарушения, а суд приостановит деятельность. Ваша обязанность заключается в том, чтобы соблюдать требования существующего законодательства, вы должны обеспечить необходимые условия для соблюдения санитарных норм и правил при приеме, хранении и реализации продукции, гарантирующих их качество и безопасность для здоровья потребителей в своих предприятиях.

Потребителей призываем смелее пользоваться своими правами, как поступил потребитель из с. Урлу-Аспак, по заявлению которого, проведена внеплановая проверка и своевременно приняты соответствующие меры по пресечению нарушений требований санитарного законодательства и предотвращены нарушения прав других потребителей. Деятельность магазина в настоящее время приостановлена для устранения нарушений.